

碳 寻绿色发展新机遇

2023年太原能源低碳发展论坛观察

新华社记者

能源是经济社会发展的动力源泉，也是推进“碳达峰”“碳中和”的主战场。在践行高质量发展的过程中，中国深入推进能源革命，加快规划建设新型能源体系，推动能源清洁低碳高效利用，寻求绿色发展新机遇。

9月6日至8日，2023年太原能源低碳发展论坛（简称“太原论坛”）举办，3000多名国内外能源领域的专家学者汇聚一堂，共商能源智慧发展之策。借力数字化、智能化发展大潮，传统高碳能源加快实现低碳发展；层出不穷的低碳新技术、新产业，催生更多发展机遇；国际合作日益加深，能源转型的中国方案备受瞩目。作为全球能源领域高端对话平台，“太原论坛”透露出当前能源转型新图景。

数智赋能传统能源低碳发展

富煤、贫油、少气是我国能源基本国情，如何在高碳环境下实现低碳发展？参会嘉宾表示，能源数字化、智能化转型，将改变能源行业现状，实现能源可持续发展。

记者从论坛上了解到，得益于5G、大数据、人工智能等数字技术的应用，传统煤炭生产场景正在被重构。在山西焦煤集团华晋焦煤有限责任公司沙曲一号煤矿井下，智能化综采工作面已增至6处。上百座液压支架自动跟机作业，采煤机可以自动切割，不需要人为操作，效率大幅提升，单位能耗明显降低。煤矿综采二队队长杨杰峰说。

杨杰峰所在的综采二队过去有15个人，现在只有8个人。比过去轻松多了，是井下矿工们的最大感受。

记者从“太原论坛”组委会了解到，我国在煤炭清洁高效利用上持续

农业农村部推介发布首批711份耐盐碱优异作物种质资源

新华社北京9月6日电 为推动以种适地、同以地适种相结合，加快选育耐盐碱特色品种，充分挖掘盐碱地综合利用潜力，提高农业综合生产能力，农业农村部近日向社会推介发布了第一批耐盐碱优异作物种质资源清单，涉及大豆、水稻、玉米、小麦等10种农作物，共计711份。

据农业农村部6日消息，此次向社会推介发布的首批耐盐碱优异作物种质资源，聚焦粮食和重要农产品稳产保供、种业创新重大需求，有三方面特点：一是鉴定数据准确可靠，种质资源都经过了多年多点耐盐碱鉴定和不同筛选压力下的循环选择，今年再次进行了验证；二是耐盐等级高，耐盐等级达到最高的1级或2级，部分资源兼具高产、抗病等优异性状；三是适应区域较为广泛，来自全国多地，可适应滨海地区、黄淮海平原、东北松嫩平原、西北内陆等全国多个盐碱区。

据了解，相关资源信息可通过中国种业大数据平台(<http://202.127.42.145/bigdataNew/>)查询。

文明城市 共建共享

创建文明城市，人人受益，人人有责



我国已与29个国家建立双边电子商务合作机制

新华社北京9月7日电（记者 谢希瑶）商务部新闻发言人何亚东7日说，我国积极拓展和深化“丝路电商”国际合作，已与29个国家建立双边电子商务合作机制，与18个国家签署数字经济投资合作备忘录，一批数字经济企业成功出海。目前我国已签署的21个自贸协定中，有10个设置了电子商务或数字经济专章，数字经济国际朋友圈不断扩大。

何亚东在当天举行的商务部例行新闻发布会上介绍，为大力发展战略贸易，商务部推动出台促进数字贸易改革创新发展的政策措施，做强做优国家数字服务出口基地，推进成立商务部数字贸易标准化技术委员会，加强数字贸易国际合作，与中亚五国经贸部门签署数字贸易领域合作谅解备忘录。2022年，我国可数字化交付的服务进出口额达3727亿美元，同比增长3.4%，居全球第五位。

在加快内贸流通数字化转型方

面，累计创建170家国家电子商务示范基地，大力发展农村电商，深入推动数商兴农，积极推动网络消费，全国实物网上零售额占社会消费品零售总额已超过26%。在提升贸易投资数字化水平方面，跨境电商占外贸总额的比重由2015年的不到1%增长至2022年的5%，多次修订外资准入负面清单中的数字经济相关内容，推动有条件的自贸试验区对接国际高标准数字经济规则开展先行先试。

何亚东介绍，由商务部和浙江省共同主办的第二届全球数字贸易博览会将于11月23日至27日在杭州举办，以“数字经济、数字贸易、数字服务”为主题，设置会议、展览、平台、活动四大板块，建设1个综合馆，前沿趋势和丝路电商2个特色馆，以及数字技术、数字服务、数字内容和数智出行4个数字产业馆。目前，第二届数博会正在全面招商招展。

聚焦 急难愁盼 推动政务服务好办 转变

新华社记者 潘洁 郝菁

国务院办公厅印发的《关于依托全国一体化政务服务平台提升政务服务效能提升常态化工作机制的意见》近日对外公布。这一文件出台的背景是什么？将为企业和群众办事带来哪些便利？记者就此采访了有关专家。

意见的出台标志着我国全国一体化政务服务平台技术支撑体系已经基本建成，优化服务工作的重心正在从系统平台建设转向服务效能的全面提升。

清华大学公共管理学院教授孟庆国说，核心是要通过不断健全完善常态化的管理运行机制，实现政务服务从能办向好办转变。

2018年，国务院印发《关于加快推进全国一体化在线政务服务平台建设的指导意见》。五年来，以国家政务服务总平台为枢纽的全国一体化政务服务平台不断提升服务水平，“一网通办”跨省通办不断增强企业和群众获得感。

为持续推动政务服务效能常态化提升，此次发布的意见围绕发现解决企业和群众办事堵点、推动政务服务好办易办、强化全国一体化政务服务平台支撑能力、健全制度保障等4方面提出13项常态化工作机制。

意见还以清单方式梳理总结出各地区各部门在开展政务服务效能提升“双百千”工程中形成的典型经验做法，建立经验推广常态化机制，推动实现一地创新、多地复用。

中央党校（国家行政学院）电子政务研究中心主任王益民介绍，为解决企业和群众办事的急难愁盼，政务服务效能提升“双百千”工程自6月以来在全国开展，各地区各部门依托全国一体化政务服务平台，集中梳理解决了一批各方面反映强烈的堵点问题、优化升级了一批高频“一网通办”服务、健全了一批政务服务制度规范，意见的出台也是这项工程的成果之一。

“双百千”工程聚焦关键小事，一批关系企业经营发展和百姓办事的急难愁盼得到有效纾解，这项政策文件的印发对新时代新征程

政务服务效能提升已进入拓成效、谋长远的阶段。

国家电子政务专家委员会主任王钦敏说，通过高频政务服务清单动态管理定期发布、创新示范

和建立一体化应用联系点，推进政务服务向基层延伸，有助于进一步提升市县级平台服务群众的能力水平，贯彻以人民为中心的发展思想。

要坚持“当下改”和“长久立”相结合，加强组织领导和统筹协调，常态化开展培训交流，及时推广先进经验

和优化服务效能，大力营造政务服务提质增效迭代创新的良好氛围，推动形成堵点梳理、服务优化、强化支撑的政务服务效能提升常态化和长效化机制。

王钦敏说，新华社北京9月6日电

注销公告

因本公司拟注销，现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告之日起四十五日内，向清算组申报其债权债务；否则逾期申报，公司将不再承担清算责任，视为债权人放弃债权。

特此公告
联系人：何德津 13762172535

张家界中海置业发展有限公司
2023年9月7日



河南柘城：火红辣椒开启产业兴旺富民路

9月6日，在河南省商丘市柘城县辣椒加工企业，当地电商主播在直播销售辣椒产品。

近年来，河南省商丘市柘城县坚持“规模化种植、链条化发展、标准化生产、国际化营销”的发展思路，形成集新品种研发、规模种植、精深加工、仓储贸易、会展经济为一体的辣椒全链条产业格局，目前全县有20万人聚集在辣椒产业链上，辣椒种植面积常年稳定在40万亩，年产干椒12万吨。

新华社发（李恒摄）